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I.
Fogalmak, meghatározások

Válaszoljon tömören, lényegre törően az alábbi kérdésekre!

Csak a meghatározás értékű mondatait értékeljük, kommentárt, illusztrációt, kapcsolódó összefüggések leírását nem. A meghatározásoknak nem szükséges jogszabály, vagy tankönyv idézeteknek lenni, de az alábbiakban kiemelt jellemzőket a válasznak lényegében tartalmaznia kell!
Szerezhető pontszám: 4-4 pont






(20 pont)

1. Milyen nyilvántartási kötelezettsége lehet egy evás adóalanynak?

A nyilvántartási kötelezettség tekintetében a törvény az adóalanyok három csoportját különbözteti meg:
· az egyéni vállalkozók számára kötelező az egyszerűsített vállalkozói adóról szóló törvény szerinti nyilvántartások vezetése;
· a közkereseti társaságok és a betéti társaságok vagy az egyszerűsített vállalkozói adóról szóló törvény szerinti nyilvántartásokat vezetnek, vagy a számvitelről szóló törvény szerinti kettős könyvvitel rendszerében vezetik nyilvántartásaikat;

· a korlátolt felelősségű társaságok, a szövetkezetek, az erdőbirtokossági társulatok, a végrehajtói irodák, az ügyvédi irodák és a szabadalmi ügyvivői irodák kötelesek a számvitelről szóló törvény szerinti kettős könyvvitelt vezetni.

2. Mi minősül az áfa törvény szerint folyamatos termékértékesítésnek, illetve szolgáltatásnak?

2003. óta folyamatos termékértékesítésnek, szolgáltatásnak csak a közüzemi szerződések keretében nyújtott termékértékesítés és szolgáltatás, valamint a távközlési szolgáltatás minősül.
3. Mely vállalkozások kaphatnak az iparűzési adó tekintetében kedvezményt, vagy mentességet?

Az Európai Unió szabályainak megfelelően 2003. január 1-jétől a vállalkozók részére a helyi önkormányzat csak egyetlen adómértéket állapíthat meg, és kizárólag csak 2,5 millió forint adóalapot meg nem haladó volumenű vállalkozók számára nyújthat az iparűzési adóban adókedvezményt, adómentességet.
4. Mi az engedményezés?

Az engedményezés olyan jogcselekmény, amelynek keretében a jogosult követelését szerződéssel másra átruházza. Nem lehet engedményezni a jogosult személyéhez kötött, valamint azokat a követeléseket, amelyek engedményezését jogszabály kizárja.
5. Mi a bankbetét?

A betét hitelintézeteknél a hitelintézet fennálló tartozása a betétszerződés vagy takarékbetét szerződés alapján. (Betétnek minősül a bankszámlaszerződés alapján fennálló pozitív számlaegyenleg is.)
II. Feleletválasztás
Az alábbi kérdésekre adott 3-3 válasz közül csak 1-1 helyes, húzza alá!

Szerezhető pontszám: kérdésenként 2-2 pont.
10 pont

1. Egyéni vállalkozónál az éves adóelszámoláskor érvényesíthető költség maximuma

a) a bevétel 50%-a.
b) a bevétel 100%-a.

c) a bevételt is meghaladhatja.

2. Ingó dolog értékesítésekor

a) A 15 évnél régebben vásárolt vagyon eladása adómentes.

b) 20%, de legfeljebb 20 000 Ft adókedvezmény érvényesíthető.

c) bizonyos esetekben a bevétel 25%-a a jövedelem.

3. A faktoring ügylet:

a) hosszúlejáratú követelések refinanszírozása.

b) a rövidlejáratú követelések refinanszírozása.

c) váltóleszámítolási ügylet.

4. A részvény

a) a tárgyi eszközök egy részének tulajdonjogát megtestesítő értékpapír.

b) a tagsági jogokat megtestesítő értékpapír, amely bemutatóra vagy névre szóló.

c) az értékesítési forgalom alakításában fontos szerepet játszó értékpapír.

5. A keresztárfolyam számításakor
a) két deviza értékviszonyát mesterséges szintetikus pénzben rögzítik.

b) két deviza értékviszonyát a vásárlóerők összehasonlításával határozzák meg.

c) két deviza értékviszonyát egy harmadik ország valutája közbeiktatásával állapítják meg.

III. Igaz-Hamis állítások

Állapítsa meg, hogy az alábbi mondatokban az állítás igaz, vagy hamis. Álláspontját indokolja! Indoklás nélkül a megoldás nulla pontot ért.
Szerezhető pontszám: állításonként 3-3 pont. Amennyiben a döntés helytelen, indoklás esetén sem adható pont. Helyes döntés helytelen, vagy csak részben helyes indoklás esetén részpontozható! (1+2)
15 pont

1. Amennyiben a gyermekgondozási segélyen lévő magánszemély részmunkaidőben alkalmazottként munkát végez, úgy a GYES nem adóköteles jövedelem, csak a munkabér.

HAMIS, mert a gyermekgondozási segély is adóköteles, csak az arra jutó adó levonható (adóterhet nem viselő járandóság).
2.
Munkavállalói járulékot a nyugdíj mellett munkát vállaló alkalmazottól munkabére után havonta kell vonni, és azt a megfelelő APEH számlára a munkaadónak be kell fizetnie.

HAMIS, mert a nyugdíjas munkavállalótól nem kell munkavállalói járulékot vonni.
3.
Amennyiben a vállalkozás növeli pénzügyi tőkeáttételét, a saját tőke után elvárt hozam is növekszik.

IGAZ, mert a tőkeáttétel (eladósodás) növekedés emeli a saját tőke kockázatát, a saját tőke kockázata pedig növeli a tulajdonosok hozamelvárását.
4.
A már forgalomban lévő fix kamatozású kötvények árfolyamának alakulását tükröző kamatrugalmassági együttható előjele jellemzően negatív.
IGAZ, mert a jellemzően negatív előjel a piaci kamatláb és az árfolyam alakulás ellentétes irányára utal.
5. A külső kamatláb a beruházással szemben megfogalmazott jövedelmezőségi követelmény.

IGAZ, mert ez a kamatláb fejezi ki, hogy a beruházó mekkora tőkehozadékot akar elérni.
IV. Mit jelent? Írja fel és röviden értelmezze az alábbi mutatókat!


15 pont

Jó válaszonként 5 pont. Részmegoldás is pontozható.

· Befektetett eszközök fedezeti mutatója:

Saját tőke + Hosszú lejáratú idegen tőke
Befektetett eszközök
Azt fejezi ki, hogy az összes befektetett eszközt milyen arányban finanszírozzák a tartós források. (A finanszírozási stratégia megítélésének egyik eszköze.)
· Likviditási mutató:


Forgóeszközök

Rövid lejáratú kötelezettségek

A likviditási ráta alapján megállapítható, hogy a gazdálkodó szervezeteknek milyen a fizetőképessége.
A vállalkozás forgóeszköz-állományának értéke hányszorosa a rövidlejáratú kötelezettségei értékének.

· Pénzügyi tőkeáttétel mutatója

Hosszú lejáratú hitelek
Tartós források
Megmutatja a vállalkozás hosszú távú eladósodásának mértékét.
V. Soroljon fel

négy olyan adóalap,- illetve adókedvezményt, amely a 2005. évi társasági adó elszámolásakor de minimis (csekély összegű) kedvezménynek minősül!

Pl.:
12 pont

· Kis- és középvállalkozások beruházási kedvezménye.

Adózás előtti eredményt csökkent maximum 30 millió forintig.

· Kis- és középvállalkozások szabadalom,- és mintaoltalom kedvezménye.

Adózás előtti eredményt csökkent.

· K+F kedvezmény.

Adózás előtti eredményt csökkent.

· Kutatóhelynek minősülő adózó háromszoros K+F kedvezménye max. 50 millió Ft.

Adózás előtti eredményt csökkent.

· Mikró vállalkozások foglalkoztatási kedvezménye.

Adózás előtti eredményt csökkent.

· Kis és középvállalkozások beruházási hiteleinek kamatkedvezménye, (40% max. 6 millió Ft)

Adót csökkent.

Bármely helyes válasz, válaszonként 3-3 pont.

VI. Esetértékelés

Magyarországi székhelyű, kizárólag tárgyi adómentes tevékenységet végző, uniós adószámmal nem rendelkező adóalany 2004-ben az Európai Unió különböző tagországaiból 7 ezer euró nettó értékben szerzett be eszközöket.

2005. áprilisában Szlovákiából vásárolt 2.000,- euróért irodaszert, augusztusban Spanyolországból hozott be 6.000,- euróért irodabútort, és szeptemberben Ausztriából szerzett be egy új személygépkocsit 20.000,- euróért.

Mutassa be, hogyan alakulnak 2005-ben a cég közösségi ügyletekhez kapcsolódó Áfa fizetési kötelezettségei és levonási lehetőségei?
18 pont
Kell-e uniós adószámot kérnie?

· A speciális adóalany (két egymást követő évre értelmezve) 10 ezer eurós értékhatárig szerezhet be terméket az unióból anélkül, hogy uniós adószámot kellene kérnie.

3 pont

· Mivel a közösségi tagországokból származó beszerzéseinek értéke sem 2004-ben sem 2005-ben nem haladja meg a 10 000 eurós értéket a cég élhet azzal a lehetőséggel, hogy 2004 május elseje után a közösségi tagországokból származó behozatala tekintetében választ az eredetszerinti adózás és a belföldi adófizetés között.


5 pont

· Az új személygépkocsi esetében mindenesetben Magyarországon kell megfizetni az áfát, és ennek értéke nem számít bele a 10.000 eurós korlátba.

3 pont

· Amennyiben nem a belföldi adófizetést választja a szlovák és a spanyol fél számítja fel az áfát és a cégnek itthon nincs adófizetési kötelezettsége, (de levonási joga sem).


3 pont

· Áfa levonási lehetősége ez utóbbi esetekben sincs ezért a belföldi és az eredetszerinti adózás közötti választását, annak kell meghatározni, hogy beszerzéseiben a hazai áfa kulcsokhoz képest milyen az Áfa terhelés szintje.

4 pont

VII. Oldja meg a következő számítási feladatokat!

Az időérték tényezőket legalább 4 tizedesre kerekítve számolja!

Részpontok adhatók! A hibákat ne halmozottan vegyék figyelembe!

Az időérték tényezők számításából adódó kerekítési eltérésekre a javítók legyenek tekintettel!

1. Határozzuk meg, hogy kell-e (és ha igen, mekkora értékkel) módosítani a társaság 2005. évi adóalapját, ha a következő adatokat ismerjük:
17 pont

· 2005.01-én a vállalkozásnál nyilvántartott tagi kölcsön 20.000 e Ft, melynek a hátralévő lejárata 15 hónap.

· A kölcsönt a tulajdonosok évi 18% kamatra nyújtották, és negyedévente azonos tőketörlesztések formájában kell visszafizetni, minden negyedév utolsó napján.

Kamatot is minden negyedév végén számolnak el.

· A vállalkozás 04. 01-én 3.000 e Ft pénzügyi kötelezettségeivel szemben 120 napos lejáratú váltót állít ki (amelyet határidőre ki is egyenlít).

· 04. 28-án 5.000 e Ft, üzleti kölcsönt vesz fel kapcsolt vállalkozásától, lejárati idő 95 nap.

· 12. 01-én ismételten 4.000 e Ft-os, üzleti kölcsönt vesz fel kapcsolt vállalkozásától 45 napos lejáratra.

· A kereskedelmi hitel kamata mindhárom esetben 19%-os.

A kapcsolt hitelezők nyilatkoztak arról, hogy az 50%-os adóalap csökkentést nem érvényesítik a társasági adóalapjuk korrekciója során.

· A vállalkozás üzleti partnerétől 09. 01-én felvett egy 1 éves lejáratú 30.000 e Ft összegű hitelt, melyek 6 hónap türelmi idő után havonta azonos összegben fizet vissza.

Kamatfizetés minden hó végén esedékes, 17%.

· A vállalkozás figyelembe vehető saját tőkéjének átlagos állománya 9,6 millió Ft.

Megjegyzések:
· A 20.000 e Ft-ot 5 részletben fogja visszafizetni, minden részlet 4 millió.

Év végéig kell számolni.

· A váltónál a napok adottak.

· Türelmi idő = csak kamatot fizet, és nem törleszt.

· Értelmetlen és felesleges a kamatok kiszámítása addig, míg a korlátot nem vizsgálja a jelölt, ezért a kamatok kiszámításáért nem jár pont.
Átlagos kötelezettség állomány

K = 20.000 – 4.000 x 275 – 4.000 x 184 – 4.000 x 92 – 4.000 x 0 + 3.000 x 120 + 5.000 x 95

365
365
365
365
365
365
pont:
1p
1p
1p
1p
2p
1p
1p
+ 4.000 x 31 + 30.000 x 122 = 26.605

365
365

2p
2p
1p
Arány: 26.616 = 2,77
2p

9.600
Az átlagos kötelezettség állomány a saját tőkéhez viszonyítva nem éri el az 1:3 arányt, így emiatt nincs szükség adóalap-korrekcióra.
2p
2. Egy vállalkozás 2 évre bérel egy irodát, a bérleti díj 100.000 Ft/hó, amely minden hónap végén esedékes.

A bérbeadó azt kéri, hogy díjengedmény fejében fizesse ki a vállalkozó a teljes bérleti díjat előre.

Mekkora díjengedményt kérjen a bérlő, hogyha az üzleti hitelek kamatlába 18%-os.


8 pont


1
1
PVA = 100.000 x ((((
1 - ((((((
= 2.003.340,-
(5pon)

0,18/12
(1 + 0,18/12)24
Időérték-különbség:
2 400 000 – 2 003 340 = 396 600,-

Az ajánlatot tehát akkor éri meg elfogadni, ha közel 400.000 Ft-os díjengedményt adna a bérbeadó.
(3pont)

3. Egy fix kamatozású kötvény névértéke 100.000 Ft, a névleges kamatlába 15%.

A kötvény 5 éves futamidejű, minden év végén fizeti a fix kamatot 3 év türelmi idő után a kamatfizetéssel egy időben egyenlő részletben törleszt.

Egy befektető a papírt 109.960 Ft-ért vette meg?

A piaci kamatláb 13%-os, IRR (a tényleges hozam) 12%.

Határozza meg mekkora lesz a befektetés átlagos futamideje (duration, DUR)!

Pénzáramok:
8 pont

15e
7,5e

-109,96e
15e
15e
15e
50e
50e



0
1
2
3
4
5

15e
15e
15e
65e
57,5e

((( x 1+ ((( x 2+ ((( x 3+ ((( x 4+ ((( x 5

1,12
1,122
1,123
1,124
1,125
DUR = (((((((((((((((((((((((((((( = 3,6 év


109.960
Ez a befektetés 3,6 év alatt térül meg.
4. Egy részvénytársaság ma tartotta a közgyűlését és fizetett részvényenként 2.000 Ft osztalékot.

A jövőben minden évben emeli ezt az osztalékot 4%-kal.
8 pont

a) Mekkora ezeknek a részvényeknek az elméleti árfolyama, ha a befektetők hozam elvárása 16%?
(5 pont)

DIVo (1 + g)
Po = (((((( = 2000 (1 + 0,04) / 0,16-0,04 = 17.333,- 

r-g
b) Mekkora éves hozamot realizál az a részvényes aki ezelőtt egy évvel ezt a részvényt 16.900 Ft-ért vásárolta meg?
(3 pont)


(P1 – Po) + DIV0
r = (((((((((((((

Po
r = (17.333 – 16.900) + 2000 / 16.900 = 1,1439

Ez a befektető 14,39%-os hozamot ért el, fölülértékelten vette meg a részvényt.

5. Egy vállalkozás a dolgozói pihenését üdülési támogatással kívánja elősegíteni.

Az üdülési csekk mellett a pénzbeli üdülési támogatás is felmerült, mint alternatíva.

Határozza meg, hogy milyen összeggel támogathatja a cég a dolgozóit, hogy a ráfordítás a támogatás formájától függetlenül azonos legyen.
11 pont

A.
Ha csekket ad a cég: 57.000 Ft/év, sem a vállalkozásnál, sem a munkavállalónál nem adó és járulék köteles.
Ezért a bruttó ráfordítás: 57.000 Ft.
3 pont

B.

Ha pénzben adja a cég az üdülési támogatást:
5 pont
TBJ: 29%
MAJ: 3%

Szakképzési hozzájárulás: 1,5%

X + X0,29 + X0,03 + X0,015 = 57.000


X = 42.697

Tehát dolgozónként 42.697 Ft pénzbeni üdülési támogatást adhat a cég, és ekkor lesz a bruttó ráfordítása 57.000 Ft/fő.

A dolgozót azonban ebből további levonások terhelik.
3 pont

A dolgozó szempontjából a bruttó összeg: 42.697

- 12,5% egyéni járulék
 5.337

- 1% MVJ
 427

- személyi jövedelemadó (az éves bére függvényében)
6. Egy vállalkozás adózás előtti eredménye 2005-ben várhatóan 12.500 Ft lesz (adatok ezer forintban).

Adóalapot növelő tételek: 4.670 Ft

Adóalapot csökkentő tételek: 6.810 Ft

A vállalkozás korrigált saját tőkéje a mérleg fordulónapot megelőzően 15.250 Ft.

Határozza meg, hogy mennyi osztalékot fizessenek ki a kizárólag természetes személy belföldi tulajdonosoknak, ha azok nem kívánnak 35%-os osztalékadót fizetni!


(10 pont)

Adózás előtti eredmény: 12.500
+Növelő tételek:
4.670

-Csökkentő tételek:
6.810

Adóalap:
 10.360
Adó: 10.360 x 0,16 = 1.658
Adózott eredmény: 12.500 – 1.658 = 10.842, ebből fizethet osztalékot.

A 25%-kal történő osztalék kivét a korrigált saját tőke 30%-áig lehetséges.

Teljes osztalék = kedvezményes sáv

Osztalék = X

Mérleg szerinti eredmény = 10.842 – X

(15.250 + (10.842 – X)) 0,3 = X


X = 6.021

Kedvezményes osztalékadóval kifizethető osztalék 6.021,-

7. Egy befektető 90 nap múlva (3 hónap) 1.000 db vállalati részvényt szeretne eladni.

Az értékpapír pillanatnyi (spot) árfolyama 9.000 Ft. Úgy véli, hogy időközben a részvény árfolyama csökkenni fog. Az árfolyamkockázat kivédése érdekében 70.000 Ft-ért európai eladási opciót vásárol.

A kötési árfolyam 8.600 Ft/részvény.

A piaci betéti kamatláb 14%-os.

Hogyan dönt, ha az opció lejártakor a részvény spot árfolyama 8.540,- Ft?

Mennyi lesz az ügylet pénzügyi eredménye, ha lehívja és ha nem hívja le az opciót?

Mi az opció lehívásának határ árfolyama?
8 pont

A küszöb árfolyam 8.600 Ft.
Akkor éri meg lehívni, ha a spot árfolyam kisebb, tehát él a befektető opciós jogával.



0,14 x 90
Opciós díj = 70 x
1 + ((((((
= 72 Ft

360
Opció érték: kötési árf.
8.600,-

spot árf.
+
  8.540,-

 + 60,- tehát lehívja
Eredmény 60 – 72 = - 12 részvényenként, vagyis veszít 12 Ft-ot, a vesztesége 12.000 Ft.
Ha nem hívja le akkor elveszíti az opciós díjat és a kamatot.

Veszteségminimalizálási céllal hívta le az opciót.
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